

Анализ работы детского общественного объединения «Созвездие» за 2019-2020 учебный год по МАОУ «Гимназия №5»

В 2019-2020 учебном году воспитательная работа в школе была направлена на решение следующих целей и задач: воспитание у учащихся чувства патриотизма и любви к Родине на примере старших поколений, становление многосторонне развитого гражданина России в эстетическом, культурном, нравственном и физическом отношениях, усиление роли семьи в воспитании детей, активизация работы классных коллективов и родителей через участие в общешкольных и городских мероприятиях, усиление работы с учащимися группами риска.

Поэтому основной целью ДОО «Созвездие» была: создание условий для самореализации, самоопределения детей путем вовлечения их в деятельность Объединения.

Деятельность школьного ученического самоуправления.

На базе МАОУ «Гимназия №5» в феврале 2007 года было создано детское общественное объединение «Созвездие». Детское объединение необходимо детям для проявления инициативы, самостоятельности, реального участия в жизни школы, общества и утверждения своей личности в значимой для общества деятельности.

В основе системы деятельности Объединения – совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям, которая сконцентрирована в Совете объединения (далее Совет): президент и министры. Приоритетными направлениями деятельности ДОО «Созвездие» являются:

-подготовка традиционных школьных мероприятий через организацию работы Совета;

-организация мероприятий, способствующих воспитанию нравственных, гражданских качеств учащихся;

-развитие интереса и способности к общению всех субъектов воспитательного процесса: учеников, учителей, родителей;

-формирование умения видеть проблемы жизни и решать их в меру своих сил.

С каждым годом усовершенствуется система ученического самоуправления. Вместо Совета школьных дел с традиционными секторами,

типа культурно-массовый, трудовой, учебный и т.д. по предложению самих учащихся функционируют различные министерства самоуправления во главе с президентом школы. Актив ДОО принимает участие в решении и проведении всех школьных мероприятий, акций, движений и т.д.

В школе налажена работа ученического самоуправления. Ученическое самоуправление предусматривает вовлечение всех учащихся в управление школьными делами, создание работоспособных органов коллектива, формирование у школьников отношение товарищеской взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию.

Исполнительным и координирующим органом является совет объединения, сформированный на выборной основе из учащихся 5-11 классов, во главе которого стоит президент. Заседания Совета проводятся не реже 1 раза в месяц.

На базе ЦДЮТ проводится учёба актива школы по программе СДО (Совет детских организаций), ФЮГ (Форум Юных Граждан), где при взаимодействии с учащимися учитывались индивидуальные особенности каждого ребенка, создавались условия для активизации творческой деятельности учащихся во внеурочное время.

Школьное ученического самоуправление принимало активное участие в воспитательной работе, членами которого осуществлялся контроль над работой активов классов, за проведением вечеров, классных часов. Учебный год начинался с коллективного планирования. Самое важное в коллективном планировании развитие творческой активности и самостоятельности самих детей. Многие научились не только планировать свою работу, но и анализировать свои успехи и недостатки.

Внеурочная деятельность.

Внеурочная деятельность в нашей школе осуществляется по следующим направлениям:

- Патриотическое;
- Нравственное;
- Интеллектуальное;
- Эколого-биологическое;
- Эстетическое;

-Спортивно-оздоровительное;

-Трудовое;

- Волонтерство.

Для успешной работы в школе имеются оборудование: компьютерный класс, зеркальный фотоаппарат, профессиональная видеокамера, звуковая аппаратура. Учебно-материальная база школы ежегодно пополняется.

Учебные кабинеты и во внеурочное время эффективно используются для проведения кружковых занятий, организации дополнительного образования и индивидуальной работы с учащимися.

Самым массовым и популярным остаются коммуникационно-информационное и спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое направления. Спортивно-оздоровительная работа нацелена на то, что бы приобщить детей к культуре здорового образа жизни именно развитие массового детского спорта - одно из условий противодействия растущей наркомании и преступности.

Учащиеся посещают предметные и художественно-эстетические кружки, спортивные секции и кружки по интересам.

Наличие предметных и художественно-эстетических кружков, кружков по интересам и спортивных секций.

Хорошо налаженная работа кружков способствовала повышению количества детей, посещающих кружки и секции.

Учащиеся стали больше посещать предметные и спортивные кружки.

Дети всегда охотно чем-нибудь занимаются. Это весьма полезно, поэтому не только не следует этому мешать, а нужно принимать меры к тому, чтобы всегда у них было чем заняться в свободное от учебы время.

Важную роль в приобщении школьника играют предметные кружки. В условиях их работы возможно целенаправленное и планомерное развитие творческой инициативы и самостоятельности ребят. Они призваны развивать интересы учащихся, дают дополнительные знания по предметам, учат новым навыкам и играют большую роль для профессиональной ориентации школьников, выбора специальности, интерес к которой во многом определяется направленностью того или иного кружка. Правильно организованные, систематические и интересно проводимые занятия в кружках играют большую роль в духовном развитии учащихся в

формировании их мировоззрения. По запросу родителей и учащихся с каждым годом растет число кружков по предметам и интересам.

Также большую роль в приобщении школьника к активной жизненной позиции имеют и художественно-эстетические кружки. На протяжении многих лет обучающиеся МАОУ «Гимназия №5» посещают занятия в театре танца «Сэлэт». За 2019-2020 учебный год воспитанники студии приняли участие в большом числе конкурсов различного уровня таких как «Звенящая капель», «Без бергэ», а также Международных конкурсах. Также коллектив принимал участие в различных городских мероприятиях и концертах.

В 2019 учебном году на базе МАОУ «Гимназия №5» продолжила свою работу вокально-театральная студия «Зодиак». На протяжении всего конкурсного года воспитанники студии принимали активное участие в творческой жизни г.Альметьевск, активно выступали на различных концертных площадках школы и города. Стали Лауреатами и участниками Городских, Республиканских, Международных конкурсов. «Звенящая капель», «Созвездие-Йолдызлык», Всероссийский конкурс чтецов, приуроченный 75-летию Победы в ВОВ.

Также в 2019 году в МАОУ «Гимназия №5» продолжило свою работу движение КВН. Команда КВН гимназии приняла активное участие в Юниор Лиге КВН среди школьных команд г.Альметьевск.

Все проводимые мероприятия являются большим толчком в укреплении здоровья учащихся, укрепления связи родителей с ребенком, семьи со школой.

На базе МАОУ «Гимназия №5» действует школьное телевидение «Созвездие». На протяжении всего учебного года активистами и ред. коллегией телевидения проводились съемки роликов о школьной жизни. Ребята принимали участие в различных конкурсах таких как, Городской конкурс фото и видеоработ на антикоррупционную тематику «Альметьевск - территория свободная от коррупции», Республиканский конкурс видеороликов «Ребенок в мире прав» - «Бала хокук даирэсендэ», Республиканский патриотический фото конкурс «Наша Победа» и т.д.

Воспитательные мероприятия.

В школе организовывается, и проводится много воспитательных мероприятий.

Воспитательное мероприятие - это относительно самостоятельная структурная единица педагогического процесса, решающая конкретные воспитательные задачи. Но вместе с тем эта форма организации жизнедеятельности школьников, поэтому в подготовке, проведении и анализе воспитательного мероприятия активное участие принимали сами дети. Все проведенные общешкольные мероприятия, открытые классные часы направлены на воспитание общественной активности учащихся их инициативности, самостоятельности. Все мероприятия проходили интересно, познавательно, содержательно и продуманно. Методика проведения мероприятий соответствовала теме и уровню развития коллектива.

В течение года были проведены открытые мероприятия с приглашением родителей, ветеранов и различных специалистов. В октябре совместно было организовано поздравление ветеранов на дому; праздничные концерты ко Дню учителя, куда были приглашены и учителя-ветераны; концерты ко Дню матери, новогодние представления, «Посвящение в первоклассники», 8 марта, для учащихся впервые была проведена «Неделя добра», «Новогодние мероприятия», зональный фестиваль «Талента», мероприятия, приуроченные Дню защитника Отечества.

Итоги работы по направлениям.

В 2019-2020 учебном году перед пед.коллективом школы по ЗОЖ ставились следующие цели и задачи: пропаганда ЗОЖ, формирование негативного отношения к алкоголю и к табакокурению, воспитание психически здорового, развитого человека. В этот период проводились викторины, конкурсы рисунков, оформленся стенд. Проводились занятия с пед.коллективом, техперсоналом и учащимися по программе обучения работников школы действиям в ЧС: пожаров, террора, стихийных бедствий.

Также в сентябре проходил месячник безопасности детей. Отряд ЮИД активно участвовала в акции «Внимание дети!» Также отряд ЮИД был задействован в Глобальной неделе безопасности дорожного движения ООН. Основной ее темой является соблюдение скоростного режима и те действия, которые направлены на выбор разумной, безопасной скорости водителями транспорта. В рамках данной недели безопасности была проведена акция «Сохрани жизнь!#Сбавь скорость» на протяжении всего учебного года. Отряд ЮИД «Светофорики» МАОУ «Гимназия №5» принял активное участие в республиканской и всероссийской олимпиадах по ПДД. Также активистка отряда ЮИД Муртазина Чулпан приняла участие во Всероссийском конкурсе рисунков «Безопасность глазами детей», заняли там 2 место.

Школа активно участвовала конкурсах и акциях, проводимых в Альметьевском муниципальном районе и в республике Татарстан. Активисты ДОО «Созвездие» под руководством педагога-организатора Степановой Е.А. приняли участие в Форуме юных граждан РТ, в XVII республиканском конкурсе лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер года 2019г.» г.Казань, в Акселераторе молодежных этно-проектов «Таба» г.Казань., в Республиканском конкурсе социальных проектов «Лучшая детская инициатива», в Республиканском патриотическом медиа конкурсе «Наша Победа» и многих других.

На протяжении 2019-2020 учебного года активисты ДОО «Созвездие» также принимали участие в этапах Муниципального конкурса интеллектуальных игр «Мастер риска» Альметьевского муниципального района. Стали победителями Муниципального конкурса презентаций детских общественных объединений учреждения образования «Страницы жизни» и Муниципальный смотр-конкурс детских общественных объединений АМР.

Также активисты ДОО «Созвездие» приняли участие в Республиканском конкурсе социальных роликов на тему «Ребенок в мире прав», где ролик МАОУ «Гимназия №5» прошел успешно Городской этап и дошел до 3 тура Республиканского этапа.

В феврале месяце активисты ДОО «Созвездие» приняли участие в зональном этапе Открытого фестиваля телевизионного творчества «Созвездие-Йолдызлык» в г.Бугульма.

В течение года среди учащихся администрацией школы, классными руководителями и педагогическим коллективом проведена работа по профилактике правонарушений. В профилактических мероприятиях активное участие приняли и сами учащиеся. Администрацией школы составлен список неблагополучных, неполных, малообеспеченных семей, трудных подростков. Составлена индивидуальная картотека трудных подростков и их семей. Составлены планы работ с учениками «группы риска». Классными руководителями проводилась индивидуальная работа с родителями нарушителей правил поведения учащихся.

Одной из задач воспитательной работы была организация правового всеобуча учащихся и их родителей. Был разработан цикл занятий по ознакомлению с Конвенцией ООН о правах ребенка, по изучению Закона об образовании, Устава школы и положения детского объединения, Конституции РФ. Но нельзя сказать, что задача была решена полностью. Поэтому работа по правовому всеобучу ограничилась встречами классов с работниками правоохранительных органов, изучением Уставов и правил для учащихся. В дальнейшем эта задача должна быть одной из актуальнейших.

Важным направлением деятельности Объединения является патриотическое воспитание. Подготовка к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне способствовала воспитанию гражданских качеств личности, таких, как патриотизм, ответственность, чувство долга, уважение и интерес к военной истории Отечества, к участникам ВОВ, желание облегчить жизнь старшего поколения. В школе проводилась традиционная работа (уроки мужества, встречи с участниками ВОВ, посещение Центра Ветеран с концертной программой). Появились новые формы, такие, как: благотворительные акции «Помоги ветерану», встречи с участниками войны в Афганистане, в горячих точках страны, оформление альбома. Все это повысило интерес учащихся к истории Отечества, дало понимание значимости роли простого человека в исторических событиях, способствовало воспитанию уважительного отношения к старшему поколению и желания заниматься благотворительной деятельностью. Героико-патриотическое направление должно и дальше оставаться одним из приоритетных в воспитательной системе.

Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Поэтому работа с родителями занимала в воспитательной системе ДОО важное место. Она не ограничивалась проведением родительских собраний. Школа видела свою цель работы с родителями в том, чтобы, вооружив их психолого-педагогическими знаниями, привлечь их к организации жизни и деятельности школы. В течение года работал лекторий для родителей. Один раз в четверть перед ними выступали педагоги, работники правоохранительных и здравоохранительных органов с вопросами воспитания. С удовольствием родители участвуют в школьных праздниках, мероприятиях. Вся эта работа способствовала улучшению микроклимата в школе, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем. Несомненно, работу с родителями в этом направлении стоит продолжать и совершенствовать.

Поддержка мотивации активной деятельности учащихся.

Постоянно осуществлялся контроль за организацией воспитательного процесса в классах и в школе в целом. По итогам контроля для учащихся, активно участвующих в общественной жизни используем разные формы стимулирования. Участники мероприятий, различных конкурсов поощрялись в течение всего года грамотами и благодарностями, небольшими сувенирами и призами.

Проведенные за 2019/2020 учебный год классные часы мероприятия, акции, общешкольные мероприятия, были направлены на воспитание общественной активности учащихся, их инициативности, самостоятельности, на создание условий для развития интеллектуальных творческих

способностей учащихся, для самоопределения, самореализации, самоорганизации.

В результате силами ДОО в течении года были организованы следующие мероприятия:

1. Праздничное мероприятие ко «Дню Знаний»(почетные гости мероприятия Министр по делам молодежи РТ Фаттахов Д.И., Глава АМР Нагуманов Т.Д.)
2. Утверждение плана работы Совета организации на новый учебный год.
3. Акция-выставка рисунков, конкурс сочинений посвященных «Дню танкиста в рамках празднования» «75 Победы в Великой Отечественной Войне.
4. Месячник безопасности. Классные часы совместно с ЮИД.
5. «День трезвости» , «День красоты и здоровья».
6. Организация праздничного концерта посвященного «Дню пожилого человека»
7. Выборы президента Детского общественного объединения «Созвездие»
8. Акция «Спасибо учителям» и подготовка праздничного концерта, посвященного Дню Учителя «Здравствуй, учитель!»
9. Проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню народного единства
10. Празднование Дня Матери
11. Организация мероприятия, посвященного Дню толерантности «Дружба народов»
12. Традиционный праздник “Посвящение в первоклассники”
13. Праздничные мероприятия, посвященные встрече Нового года
14. Акция «Птичья столовая»
15. «День Зашитника Отечества»
16. Почта Купидона ко Дню «Святого Валентина»
17. Праздничное мероприятие к «Международному женскому дню – 8 марта»
- 18.Праздник «Последнего звонка» онлайн
19. Выпускной бал онлайн

**Участие активистов ДОО «Созвездие»
в конкурсах, фестивалях, слетах
за 2019-2020 учебный год**

Название мероприятия	ФИ участников	Результат
Муниципальный уровень		
Городской и районный конкурс	Минабутдинова	2 место

детского творчества “Звенящая капель” номинация “Конферанс”.	Эльвина	
Фестиваль Детской лиги КВН АМР	Команда КВН гимназии	участие
¼ Финала Юниор Лиги КВН	Команда КВН гимназии	участие
Муниципальный конкурс по предупреждению детского дорожно- транспортного травматизма «Знаю! Помню! Соблюдаю!»	Муртазина Чулпан	Участие
Городской конкурс видеороликов «Моя будущая профессия»	Степанова Е.А. (номинация Методическая разработка)	3 место
Городской конкурс «Что такое День Победы?! Что такое ПДД?!	Сорокина Татьяна Мутагирова Диана	ждем результаты
Альметьевский муниципальный тур Республиканского конкурса творческих работ антикоррупционной направленности.	Шилькова Милана Ягафарова Сафина	победители
Муниципальный конкурс презентаций детских общественных объединений учреждения образования «Страницы жизни»	Муртазина Чулпан	победитель
Муниципальный смотр-конкурс детских общественных объединений АМР.	ДОО «Созвездие»	1 место
Муниципальный этап Республиканского конкурса профессионального мастерства «Наставник года»	ДОО «Созвездие»	1 место
Муниципальный конкурс методических разработок среди педагогов- организаторов и руководителей ДОО образовательный учреждений АМР.	Степанова Е.А.	1 место
Фестиваль муниципального конкурса интеллектуальных игр «Мастер риска».	Степанова Е.А.	3 место
Республиканский уровень		
Форум Юннат Татарстана г.Казань	Ярков Ярослав	участие
Республиканская интернет-олимпиада по ПДД «Сакла»	Муртазина Чулпан	участие

	Камалова Милана Миронова Амелия Мотыгуллина Азалия	
Форум юных граждан РТ	Сорокина Таня, Табачникова Станислава Камалова Милана Муртазина Чулпан Мотыгуллина Азалия Семенова Виктория Степанова Е.А.	Участие
XVII республиканский конкурс лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер года 2019г.» г.Казань	Сорокина Т. Табачникова С.	участие
Республиканский конкурс информационно-социальных видеороликов «Ребенок в мире прав»	Ахметзянова Сабина	Работа прошла в 3 тур конкурса
Итоговый образовательный форум «Волонтеры Победы – 75 шаг» г.Казань	Ярков Ярослав	участие
Акселераторов молодежных этно-проектов «Таба» г.Казань.	Каримова Гульназ	участие
Республиканский конкурс социальных проектов «Лучшая детская инициатива» Г.Казань	Сорокина Татьяна	участие
Республиканский патриотический медиа конкурс «Наша Победа»	Музафарова Аида	1 место
	Ахметзянова Сабина	2 место
XX Открытый Республиканский телевизионный молодежный фестиваль эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык»	Минабутдинова Эльвина	участие
Образовательная Онлайн-смена республиканского проекта «Детская общественная приемная»	Сорокина Татьяна Егорова Дарья Муртазина Чулпан Мустафина Идель Мутагирова Диана	Участие

	Арсланова Гузель	
Онлайн-смена «Курс на будущее» для активистов детских общественных объединений РТ.	Сорокина Татьяна Мустафина Идель Даминов Алишер Муртазина Чулпан Арсланова Гузель Нигматов Эмиль Карпов Станислав Шилькова Ксения Мутагирова Диана Ибрагимова Эльза Абдуллина Аделя Сарварова Камила	участие
Образовательный онлайн-семинар для руководителей детских общественных объединений РТ	Степанова Е.А.	Сертификат участника
XVIII Республиканский конкурс лидеров и руководителей ДОО «Лидер года 2020» онлайн	Сорокина Т. Степанова Е.А.	Июнь - заочный этап Июль- очный этап
Всероссийский уровень		
Всероссийская интернет-олимпиада по ПДД	Камалова Салихов Миронова Чучелов	участие
Всероссийский конкурс детского творчества «Безопасность глазами детей»	Муртазина Чулпан	2 место
Всероссийский конкурс чтецов, посвященного 75-летию Победы в ВОВ «Помнит сердце, не забудет никогда»	Сорокина Татьяна Шилькова Милана Нуреева Камилла Егорова Дарья Отряд волонтеров гимназии	1 места
Всероссийский конкурс военной песни, посвященный 75-летию Победы ВОВ «Аты-Баты ,шли солдаты».	Мустаев Григорий	1 место
Всероссийский конкурс сочинений,	Камалова Милана	2 место

посвященный 75-летию Победы в ВОВ «Спасибо тебе, солдат!»		
Всероссийский конкурс детского творчества, посвященного Международному женскому дню «8 марта- мамин день».	Егорова Дарья	1 место
Международный уровень		
Международный конкурс детского творчества «Художница зима»	Муртазина Чулпан	2 место